
Je dosť nezvyčaJné, aby sa ces-
tovná kancelária špecializovala
iba na Jednu destináciu. prečo pad-
la vaša voľba práve na MalaJziu?

v Malajzii som prežila trinásť najkraj-
ších rokov svojho života a hlboko v srdci
sa cítim byť jej dlžníčkou. rozhodla
som sa preto priblížiť túto nádhernú kra-
jinu, ktorú (a to sa trochu hanbím pri-
znať) poznám hádam lepšie ako
slovensko, našim cestovateľom. Ďal-

ším dôvodom, prečo sa sústreďujeme
iba na Malajziu, bolo, že ako perfek-
cionistka sa držím hesla, ktoré často
opakujem svojim synom: alebo to urob
poriadne, alebo to nerob vôbec.

čo vás zavialo až do ázie?
osud. Môj bývalý manžel dostal pra-

covnú ponuku od malajskej firmy star
cruises, ktorá organizuje v ázii okružné
plavby. domov prichádzal raz za štyri
mesiace na jeden týždeň. a tak som sa

po roku vybrala s naším dvojročným sy-
nom za ním na dlhšiu dovolenku. po
dvoch týždňoch sme zavolali domov do
piešťan: zostávame natrvalo v Malajzii!
prenajali sme si byt v historickom mes-
te Georgetown a manžela som videla
každý pondelok štyri hodiny, keď loď
kotvila v prístave. po troch mesiacoch
ho preradili na riaditeľstvo do kuala
lumpur a konečne sme začali žiť ako
normálna rodina.
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Malajzia

Exotická Malaj-
zia nEpatrí MEdzi
tradičné dEstiná-
ciE, kaM často
MiEria slovEnskí
turisti. a právE to
sa rozhodla zME-
niť laura Mišurová,
MajitEľka cEstovnEj
kancEláriE pan asia,
ktorá dôvErnE po-
zná túto prEkrásnu
a inšpirujúcu krajinu.

– nádherná a bezpečná
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začiatky určite neboli ľahké. Mla-
dá MaMička z Malého slovenského
Mesta v áziJskeJ Metropole...

Bola som na všetko sama. nijaká ro-
dina, kamarátky... Musela som si nájsť svo-
je miesto pod slnkom v úplne cudzom
svete. anglicky som síce rozumela veľmi
dobre, ale ako všetci začiatočníci, bála
som sa rozprávať. v Georgetowne sa ma
však ujala susedka američanka a na-
učila ma základné veci. napríklad,
kde nakúpiť potraviny na prípravu
európskych jedál, čo nebolo vôbec
jednoduché! ryža sa predávala v päť-
kilogramových vreciach, zemiaky zase
na kusy... v kuala lumpur to už bolo tro-
chu ľahšie. no aj tak som bola praktic-
ky celý deň so synom sama. Manžel
odchádzal ráno o siedmej do práce
a vracal sa večer o ôsmej. Bývali sme
v komplexe s bazénmi, tenisovými kurt-
mi a ihriskami, v ktorom žilo veľa cu-
dzincov. pri bazéne som sa každý deň
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stretávala s ostatnými mamičkami, a na-
koniec som nabrala odvahu a zoznámila
sa s nimi. zistila som, že v kuala lumpur
žije veľká komunita cudzincov. a kým
manželia chodia do práce, manželky or-
ganizujú rozličné stretnutia, detské kluby,
večierky... postupne som si našla kama-
rátky z celého sveta – z nového zélandu,
austrálie, južnej afriky, ameriky, Európy.

vaša záľuba v cestovaní sa zro-
dila v MalaJzii?

cestovanie a história ma lákali od-
malička. priviedli ma k tomu rodičia. na-
ši každé leto naložili auto a vyrazili sme do
juhoslávie, Bulharska či rumunska. Žiaľ,
manžel túto moju záľubu nezdieľal. a tak,
keď deti povyrástli, začala som s nimi ces-
tovať sama. do penangu, Malaky, na vý-
chodné pobrežie, neskôr aj do thajska.

odvaha váM zreJMe nechýba,
však?

odvážna som, to áno, ale môžem
vás ubezpečiť, že Malajzia je bezpeč-
ná krajina. ľudia sú tam priateľskí a mi-
lí. pamätám sa, ako som raz v noci pri
návrate z ostrova pangkor dostala na
diaľnici defekt. vzápätí pri mne zasta-
lo auto s dvoma mužmi a pneumatiku
mi s úsmevom vymenili. v Európe by
som sa určite bála, v Malajzii nikdy.

na potulkách po MalaJzii ste sa
rozhodli založiť si cestovnú kan-
celáriu?

vlastne áno. k mojej láske k cesto-
vaniu sa pridružil aj fakt, že v našej ro-
dine máme hotelierstvo v krvi. sama
som vyštudovala hotelovú školu v pieš-
ťanoch. nebolo to však rozhodnutie zo
dňa na deň. takmer desať rokov som
bola ženou v domácnosti. na jednej
strane ma tešilo byť matkou, na druhej
strane ma tie nekonečné coffee mor-
nings a playgroups ubíjali. My slovenky
nie sme zvyknuté sedieť doma a starať
sa len o manžela a deti. keď začal
mladší syn chodiť do školy, uvedomila
som si, že sa nevyhnutne potrebujem
realizovať. v Malajzii som však pracovať
nemohla. zákon povoľuje zamestnať sa
iba jednému zo zahraničného páru. ke-
ďže pracoval manžel, ja by som povo-
lenie nikdy nedostala. nakoniec mi
poradil otec, aby som si založila ces-
tovnú kanceláriu, ktorá by krásy Malaj-
zie predstavila slovákom.

určite ste Mali veľkú podporu aJ
v Manželovi, nie?

Žiaľ, nie. hovorí sa mi to ťažko, ale mo-
je rozhodnutie podnikať bolo začiatkom
konca nášho manželstva. Manžel chcel
mať doma žienku domácu, nie pod-
nikateľku. keď som založila ck pan asia,
najala som pomocnicu v domácnos-
ti z Filipín. po dvoch rokoch s ňou man-
žel odišiel a nechal ma samu s dvoma

deťmi a firmou. z letných prázdnin
sme sa vrátili do prázdneho domu. na
smútok však nebol čas, o dva týždne
prišla skupina klientov na zájazd a mu-
sela som ich sprevádzať po Malajzii.
keď bolo najhoršie, prišla mama a zos-
tala s nami šesť mesiacov. Bolo to ťaž-
ké, ale zvládli sme to.

nepoMýšľali ste na návrat doMov?
vtedy nie, pretože deti študovali v kua-

la lumpur na výbornej anglickej škole.
robin má veľké ambície, chce byť
politikom. pri výbere college v anglicku
sme však zistili, že hoci má syn britské ob-
čianstvo, bude musieť platiť školné ako
medzinárodní študenti, a to je v porov-
naní so študentmi z Eú štvornásobne vyš-
šie, lebo nežil v únii minimálne 3 roky
pred nástupom do školy. a tak sme sa
po dôkladnom zvážení celej situácie
pred rokom rozhodli vrátiť domov.

aké to Je byť zase doMa?
už sme tu šesť mesiacov a pomaly si

zvykáme. deti sa tešia zo snehu, ja za-
se na jar. nezažila som ju trinásť rokov.
v Malajzii je všetko zelené počas ce-
lého roka.

nechýba váM MalaJzia?
to viete, že áno. som s ňou však v kaž-

dodennom styku. „skypujem“ si takmer
so všetkými obchodnými riaditeľmi ho-
telov a rezortov, ktoré máme v ponuku.
za štyri roky existencie cestovky sme sa
stali dobrými priateľmi. poznajú môj prí-
beh a oceňujú moje úsilie spropagovať
Malajziu na slovensku. a to je dobré aj
pre našich klientov, lebo sa im vďaka
tomu dostáva skutočne nadštandard-
nej pozornosti. Moji partneri vedia, ako
mi záleží na spokojnosti každého klien-
ta. v kontakte som aj so svojím tímom.

Text a foto: PAN ASIA
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v kuala lumpur máme slovenskú sprie-
vodkyňu ľubku, ktorá je klientom k dis-
pozícii 24 hodín denne, a troch šoférov.
a v každej destinácii miestneho sprie-
vodcu. keď máme v Malajzii klientov,
stále ich kontrolujem: nezabudnite,
novákovci pristávajú o 8.40 hod. je ve-
čera v kl tower potvrdená? ľubka,
zajtra je prehliadka mesta. das, pani
nováková má narodeniny, nezabudni
kúpiť kyticu orchideí... asi im niekedy po-
riadne leziem na nervy. pred prícho-
dom klientov komunikujem aj s rezortmi
a zakaždým im prízvukujem, že každý
náš klient je vip.

kedy sa začína v MalaJzii hlavná
sezóna?

Malajzia je celoročná destinácia.
je to obrovská krajina, keď je na jed-
nom jej konci obdobie dažďa, na dru-
hom nepadne ani kvapka. netreba
však zabúdať, že je takmer celá pokrytá
pralesom. a v období sucha je prales,
zvyčajne zelený a hustý, úplne vy-
prahnutý. ak aj prší, tak len chvíľu
a dážď je teplý. navyše sa klimatické
zmeny dotkli aj ázie. napríklad typické
monzúnové obdobie, ktoré zvyčajne
trápilo východné pobrežie Malajzie
od konca septembra do konca fe-
bruára, malo tento rok prestávky, počas
ktorých nepršalo aj niekoľko týždňov.
alebo pršalo len niekoľko hodín denne.
pre desiatimi rokmi lialo počas obdobia
monzúnov aj dvadsať hodín denne.

akú destináciu by ste teda odpo-
ručili vzhľadoM na počasie?

ostrov langkawi v andamanskom
mori na severe Malajského polostrova.
je tam nádherne počas celého roka
okrem júla a augusta. a určite aj ostro-
vy pangkor a pangkor laut, ktoré sa na-
chádzajú v oblasti s najnižším počtom
zrážok. o východnom pobreží, kde má-
me nádherný rezort tanjung jara, som
už hovorila. o ostrove Borneo sa vždy

tvrdilo, že tam prší celý december a ja-
nuár. keď sme tam mali klientov v no-
vembri pred troma rokmi, takmer stále
pršalo, no našim tohtoročným silves-
trovským hosťom zase nepršalo takmer
vôbec. zhrnula by som to teda do jed-
nej vety: Malajzia je tropická krajina po-
krytá dažďovým pralesom, treba preto
rátať s tým, že trochu pršať určite bude.

a ktorý rezort by ste odporučili?
všetky, ktoré máme v ponuke. každý

je iný. preto hneď na začiatku klientovi
poviem: vysvetlite mi predstavu vašej do-
volenky a my vám ju splníme. niekto
uprednostňuje aktívny oddych, iný le-
ňošenie, niekto kladie dôraz na luxus
a komfort, ďalší sa uskromní... v ponuke
máme napríklad reef resort na ostro-
ve Mataking v celebskom mori pri Bor-
neu. je to nádherný koralový ostrovček
s pieskom jemným ako hladká múka
a krištáľovočistým morom. ponúka uby-
tovanie v drevených chatkách s troj- až
štvorhviezdičkovým štandardom. ná-
roční klienti by tam určite neboli spokojní,
tým radšej odporučím bornejský shang-
ri la rasa ria. leží na päťkilometrovej
pieskovej pláži, ktorá sa však Matakingu
nevyrovná. zato rezort je úžasný! na Ma-
takingu však práve dostavali luxusné vil-
ky, takže ho budem môcť odporučiť aj
najnáročnejším klientom. Mimoriadne
obľúbený, predovšetkým golfistami, je re-
zort nexus karambunai. pred necelým
rokom tam vybudovali luxusné vily na
pláži. Momentálne sú za výbornú uvá-
dzaciu cenu. v každej sa nachádzajú
dve spálne s kúpeľňami, obývačka s je-
dálenskou časťou, bazén a terasa. sú
vhodnú najmä pre rodiny s deťmi. a gol-
fisti majú k dispozícii championship ihris-
ko. výhodou Bornea sú exotické
fakultatívne výlety, napríklad návšteva
Monsopiad, kmeňa potomkov lovcov le-
biek, rezervácia orangutanov sepilok či
národného parku Mulu.

spoMenuli ste golfistov. Je Ma-
laJzia pre nich zauJíMavou desti-
náciou?

určite. nachádza sa tam 206 ihrísk, len
v okolí kuala lumpur je ich 52. v blízkosti
každého rezortu, ktorý máme v ponuke,
je golfové ihrisko. dokonca aj na ma-
ličkom Matakingu majú minigolf.

čo ponúkate klientoM, ktorí MaJú
záuJeM o roMantickú dovolenku?

luxusný pangkor laut resort. na sva-
dobnej ceste tam bola aj joan collins.
a miloval ho i pavarotti. Ďalším ro-
mantickým rezortom je tanjung rhu na
langkawi, kde môže byť ubytovaných
maximálne desať detí. hostia majú
možnosť vychutnať si ticho a romanti-
ku. a keď sa začnú nudiť, môžu si
u nášho sprievodcu objednať zaují-
mavý výlet. a nesmiem zabudnúť na
shangri la rasa ria – premium izby sú
vybavené jacuzzy na terase.

v akých cenových reláciách sa
pohybuJú takéto luxusné dovolenky?

ceny 12-dňových pobytov vrátane
spiatočnej letenky z viedne sa začínajú
okolo 1 500 eur. Myslím si, že za kvalit-
nú dovolenku s výbornými službami to
nie je veľa. v poslednom čase sú veľ-
mi obľúbené poznávacie zájazdy so
slovenským sprievodcom. v Malajzii
sa toho dá vidieť skutočne veľmi veľa.
Malajský polostrov s koloniálnou histó-
riou a tradičnou malajskou kultúrou,
exotické Borneo... o pár dní odchá-
dzam na jednu takúto „poznávačku“.
týždeň budeme spoznávať Borneo
a týždeň sa budeme potápať na Ma-
takingu. pre veľký záujem pripravujeme
rovnaký zájazd aj v apríli. na jeseň sme
zase naplánovali spoznávanie Malaj-
ského polostrova.

predsa len, neplánuJete do bu-
dúcnosti rozšíriť ponuku ces-
tovneJ kancelárie o ďalšie áziJské
kraJiny?

Momentálne nad tým nepremýšľam,
aj keď v ponuke máme aj kambodžu
a Bali. nie sú to však klasické dovolenky.
na Bali robíme wellness pobyt spoje-
ný s masážami, meditáciami, jogou
a cvičením v jednom z najluxusnejších
rezortov. v kambodži mám zase ka-
marátku, ktorá organizuje zájazdy spo-
jené s humanitárnou pomocou. angkor
vat mi totálne učaroval. tri dni sme strá-
vili prehliadkami starobylých chrámov
a návštevami miestnych osád. Bola to du-
chovná cesta, pozitívna energia sa tam
dala doslova krájať. Bolo to krátko pred
mojím odchodom z ázie. veľmi mi to po-
mohlo, cítila som sa dokonale vyrovna-
ná, spokojná a šťastná. určite sa tam skôr
či neskôr vrátim. no už s humanitárnou
pomocou pre miestne deti.
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